& 1. Kisérlet: Enzimreakcié

@ Osszefoglals @

A kisérlet célja, hogy az enzimeket kézzelfoghatéva  tegyuk.

7 Opcionadlis 2 A Tudhatod! sorozataban atfed egy késdbbi kisérlettel, de
opcionadlis feladatokon keresztil az enzimek mUkodési feltételeit és a
denaturaciot is tudjuk demonstralni!

F Anyagok és eszk6z6k ﬁ
Anyagok:

e Burgonya
e 3%-0s hidrogén-peroxid (haztartasi boltokban és gydgyszertarban kaphaté
fert6tlenitésre)
e ¢ Opcionalis p
o Frissen forralt viz

Eszkozok:

e Uvegpohar (pl. 5 ml) / f6z8pohdr (4tlatszo) / kémcsé (atlatszo)
o Kés
e \Vagddeszka
e Kanal
e p Opcionalis p
o +1Uavegpohar (pl. 5 ml) / f6z6pohar (atlatszd) / kémcso (atlatszo)
o Forrévizhez termosz, vizforralé edény, mikrohulldmu stté, kionté edény

W@ El6késziiletek Tantermi Feldolgozashoz @

e Az Uvegedényeket egy talcan érdemes oOsszekésziteni, ha rendelkezésre all
kémcsd, akkor allvanyban. A burgonyat elére fel kell darabolni.
e A hidrogén peroxidbol legalabb 3-4 méréhenger (esetleg f6z6pohar), hogy tobben
tudjak egyszerre kiosztani.
e Kdzvetlenul az 6ra el6tt vizforraléban / mikroban fel lehet melegiteni
. @ Csoportméret: 1-2 f6
° QP Mennyiségek:
o Aburgonydk mennyiségét az Uvegedény méretéhez kell illeszteni. 50 ml-es
edény esetén egy maroknyi burgonya 3 csoportnak elegendé.
o 3 %-os hidrogén-peroxidbdél csoportonként 5-10 ml-t kell szamolni.

‘5@ Protokoll ‘5@

1. Vegyunk egy burgonyat, tisztitsuk és hamozzuk meg.



Daraboljuk fel 1-2 cm-es kockakra (ha kémcsovet hasznalunk, akkor kisebbre).
Helyezzunk néhany darab burgonyat az Uvegedénybe. 2 Opcionalis p feladat
esetén 2 db Uvegedénybe.
4. Ontsiik le az edény tartalmat 3%-os hidrogén-peroxid oldattal tgy, hogy ellepje.
5. Figyeljuk meg a folyamatot.

7 Opcionalis % Gyufat gyujtunk, majd elfujunk és a parazslo végét a folyadékfelulet
kozelébe visszuk.



